Администрация Верхнебуреинского муниципального района

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ

ПРИКАЗ

2013г.                                                                                             №
п.Чегдомын                                                                                    

Об итогах проведения 

заседания Методического Совета

       В соответствии с планами работы отдела образования, районного информационно - методического центра 30 мая  2013года  на базе МБОУ  ДПО РИМЦ было проведено заседание Методического Совета. В ходе заседания была заслушана информация с обобщением опыта инновационной педагогической деятельности педагогов СОШ№ 4, 6 с целью обобщения наработанного материала. На основании решения Методического Совета,
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в муниципальную базу данных опыт инновационной педагогической деятельности следующих педагогов: 

· Жалимовой Ирины Дмитриевны,  учителя музыки МБОУ СОШ №6 п.   Чегдомын, по теме «Интеграция искусств в преподавание музыки»;

· Мещанюк Елены Юрьевны, учителя начальных классов МКОУ СОШ №4 п. Чегдомын, по теме «Формирование у учащихся освоения начальных форм познавательной и личностной рефлексии в процессе реализации ФГОС второго поколения»;

· Митяшовой Олеси Петровны, учителя русского языка и литературы МБОУ СОШ №6 п. Чегдомын, по теме «Творческие мастерские на уроках литературы»;

2. Районному информационно-методическому центру выдать вышеназванным педагогам свидетельства  о внесении опыта инновационной педагогической деятельности в муниципальную базу  данных; 
3. Контроль за исполнением данного приказа возложить на Таганову     О.И.,  директора МБОУ ДПО РИМЦ.

Руководитель отдела образования                                                 Т.С. Гермаш
