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Районный информационно-методический центр (далее – РИМЦ) информирует, что 21 марта 2014 года на заседании экспертного совета Министерства образования и науки Российской Федерации по совершенствованию физического воспитания в образовательных организациях Российской Федерации были рассмотрены следующие программы:
- «Программа по физической культуре для общеобразовательных организаций на основе акробатического рок-н-ролла»;
- «Программа дополнительного образования по физической культуре для общеобразовательных организаций и профессиональных образовательных организаций на основе футбола»;
- «Программа интегративного курса физического воспитания для дошкольников подготовительной группы на основе футбола»; 
- «Учебная программа «Спортивная борьба как третий час урока физической культуры в школе» и методическое обеспечение для учителей физической культуры».

В соответствии с протоколом заседания указанного экспертного совета РИМЦ рекомендует:
- изучить Программы, рассмотреть возможность их использования в образовательном процессе и во внеурочной деятельности общеобразовательных организаций;
- информировать о решении по использованию Программ в рамках предоставления ежегодной информации о реализуемых программах и учебниках по предмету «Физическая культура» в ходе собеседования к началу нового 2014-2015 учебного года;
- изучить Учебную программу, рассмотреть возможность для апробации в образовательном процессе общеобразовательных организаций в течение первого полугодия 2014-2015 учебного года;
- в случае принятия решения о проведении апробации Учебной программы проинформировать об этом РИМЦ в срок до 05.06.2014 года по электронному адресу: rmk_chegd@mail.ru (с пометкой «Семеновой К.В. – апробация Программы по физической культуре»).
Электронные версии Программ размещены на сайтах:
- Минобрнауки России (в разделе «Документы»);
- Общероссийской общественной организации «Объединение учителей физической культуры России» (www.sportteacher.ru)
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