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О предоставлении информации

Информационное письмо
Управление образования Верхнебуреинского муниципального района направляет вам Информацию об исполнении распоряжения №605 от 11.04.2016г «Об итогах проведения краевого модельного семинара «Дошкольное детство: идеология и практика основной образовательной программы дошкольной образовательной организации: от программы к деятельности».

Приложение: в 1 экз на 1л.
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Отчет об исполнении распоряжения №605 от 11.04.2016г «Об итогах проведения краевого модельного семинара «Дошкольное детство: идеология и практика основной образовательной программы дошкольной образовательной организации: от программы к деятельности»

Во исполнение п.3.1 распоряжения №605  на основании приказа Управления образования  № 196 от 12.04.2016 г. п. Чегдомын  «О проведении муниципального семинара педагогических работников ДОУ» (приказ прилагается) с целью разработки обновленного содержания основной образовательной программы дошкольных образовательных организаций Верхнебуреинского муниципального района (далее - ООП ДОО) в части, формируемой участниками образовательных отношений с учетом специфики региональной социально-экономической политики и направлений инновационной деятельности Хабаровского края в сфере образования,   19 апреля 2016 года проведен семинар  для руководящих и педагогических работников дошкольных образовательных организаций по теме «Дошкольное детство: идеология и практика ООП ДОО: от программы к деятельности». На семинаре присутствовали представители 20 образовательных организаций. По уважительной причине не было руководителей двух организаций. С ними проведена индивидуальная разъяснительная работа. По итогам семинара написан приказ управления образования №217 от 22.04.2016 г.  «Об итогах семинара по обновлению содержания ООП ДОО» (приказ прилагается). Согласно данному приказу руководители дошкольных образовательных организаций должны в срок до 30 апреля 2016г разработать Дорожную карту действий по обновлению содержания ООП ДОО  с учетом региональных особенностей, предоставить Дорожную карту в РИМЦ в срок до 4 мая 2016 года и разместить Дорожную карту на сайте образовательной организации в срок до 5 мая 2016 года.

Во исполнение п.3.2. определены инновационные направления развития в каждой дошкольной образовательной организации, перечень выбранных направлений по каждой дошкольной образовательной организации прилагается.
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На сайте МБУ РИМЦ по ссылке http://rmk-chegd.ippk.ru/index.php/fgos/doshkolnoe-obrazovanie размещена вся информация о проведённом мероприятии.



